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Spannenberger Norbert történész írja ajánlásában: „2012 decemberében a Magyar
Országgyűlés január 19-ét a magyarországi németek elűzésének emléknapjává tette meg. A
politikai elit ezzel átlépte a Rubicont, mert e második világháború utáni tragédia a hivatalos
emlékezési kultúra integráns része lett. Hogy mekkora utat tett meg a politikai Magyarország,
azt ez a döntés és Gonda Gábor könyvének összevetése tudatosítja igazán. A magyarországi
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németek második világháború utáni kényszermigrációja eddig az időpontig nemcsak, hogy nem
képezte a nemzeti emlékezet részét, de a magyar történetírás számára is csak marginális
jelentőséggel bírt. S „hivatalos” értelmezése mind a mai napig úg
y fogalmazható meg plasztikusan, hogy a németség világháborús „bűnére” egy kemény, de
jogos „bűnhődés”, vagyis az országból való kitoloncolásuk volt a legitim válasz.”

      

   A könyv négy település, a baranyai Nagynyárád, a Tolna megyei Bonyhád, a
nyugat-magyarországi Balf, valamint a „leghűségesebb” város, Sopron német lakosságának
hányatott sorsát követi nyomon 1944 és 1948 között. Sorra veszi a második világháborút követő
esztendőkben lezajlott sorsfordító változásokat, amikor a földreform és a különböző telepítési
akciók alapjaiban forgatták fel az itt lakók életét. A szerző bemutatja a korszakot jellemző
kényszermigrációk különbözőtípusait: a front előli evakuálást, a menekülést, a malenkij robotra
való elhurcolást, az internálásokat, a bukovinai székelyek letelepítését, a földreformmal
kapcsolatos belső népmozgásokat, a német lakosság elűzését, a felvidéki magyarok
letelepítését. E történeti események sajátos összetettségükben, egyéni sorsokat is megidézve,
a mindennapi életre gyakorolt hatásaikkal együtt tárulnak fel. A többségi és a kisebbségi
társadalom viszonyrendszerének árnyalt bemutatása bevett sémákat és máig élő
sztereotípiákat relativizál, ezáltal pedig egész 20. századi történelmünkkel kapcsolatban is
újragondolásra késztet.

  

   A kötetet Bánkuti Gábor szerkesztette.

  

   A könyv tartalomjegyzéke itt olvasható:

  

   http://www.pphf.hu/egyhaztort/kotetek/kitaszitva/tartalom.pdf

  

   Megrendelhető:

  

   Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskola 7621. Pécs, Papnövelde u. 1-3.,

  

   telefon: (72) 513-061,
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   villámposta cím:  fotitkar[kukac]pphf[pont]hu.
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